1998年9月13日

從彼得後書第二章 看同得寶貴信心的人應做的事 防備假師傅

彼後第二章

(一) 甚麼是假師傅?

傳道的動機不純,教導的道理錯誤。

(二) 甚麼是動機不純?

貪財,好色,為利不擇手段。

- 2:2「將有許多人隨從他們邪淫的行為,便叫真道,因他們的緣故被毀謗。」
- 2:10「那些隨肉身縱污穢的情慾,輕慢主治之人的,更是如此,他們膽大任性,毀謗在尊位的也不知懼怕。」
- 2:12「但這些人好像沒有靈性,生來就是畜類,以備捉拿宰殺的,他們毀謗所不曉得的事, 正在敗壞人的時候,自己必遭遇敗壞。」
- 2:14-15「他們滿眼是淫色,止不住犯罪,引誘那心不堅固的人,心中習慣了貪婪,正是被咒詛的種類.他們離棄正路,就走差了,隨從比珥之子巴蘭的路,巴蘭就是那貪愛不義之工價的先知。」
- 2:18「他們說虛妄矜誇的大話,用肉身的情慾,和邪淫的事,引誘那些剛才脫離妄行的人。」

# (三) 怎樣知其動機不純?

#### 道德廉恥不顧

彼後 2:10-22 提及這些人道德廉恥不顧,他們邪淫、隨肉身縱污穢的情慾、好像沒有靈性, 生來就是畜類,以備捉拿宰殺的、滿眼淫色、虛妄矜誇的大話,用肉身的情慾和邪淫的事, 引誘那些剛纔脫離妄行的人,皆是不顧道德廉恥,不顧道德的行為。

# 言行不一

2:13-14「行的不義,就得了不義的工價,這些人喜愛白晝宴樂,他們已被玷污,又有瑕疵, 正與你們一同坐席,就以自己的詭詐為快樂。他們滿眼是淫色,止不住犯罪,引誘那心不堅 固的人,心中習慣了貪婪,正是被咒詛的種類。」

2:19「他們應許人得以自由,自己卻作敗壞的奴僕,因為人被誰制伏就是誰的奴僕。」

## 虚有其表

2:17「這些人是無水的井,是狂風催逼的霧氣,有墨黑的幽暗為他們存留。」

#### 品性難移

2:20-22「倘若他們因認識主救主耶穌基督,得以脫離世上的污穢,後來又在其中被纏住制伏,他們末後的景況,就比先前更不好了。他們曉得義路,竟背棄了傳給他們的聖命,倒不如不曉得為妙。俗語說得真不錯,狗所吐的他轉過來又吃,豬洗淨了又回到泥裏去滾,這話在他們身上正合式。」

要知道我們是被主耶穌無價的生命,是以重價把我們買贖回來的,林前 7:23「你們是重價買來的。」;林前 6:20「因為你們是重價買來的,所以要在你們的身子上榮耀 神。」

(四) 怎樣的道理是錯謬?

不承認基督的救贖

2:1「從前在百姓中有假先知起來,將來在你們中間,也必有假師傅,私自引進陷害人的異端,連買他們的主他們也不承認,自取速速的滅亡。」

不相信基督的再來

3:3-4「第一要緊的,該知道在末世必有好譏誚的人,隨從自己的私慾出來譏誚說,主要降臨的應許在哪裏呢?因為從列祖睡了以來,萬物與起初創造的時候仍是一樣。|

不承認神的創造

- 3:5「他們故意忘記(不承認),從太古憑神的命有了天,並從水而出藉水而成的地。」
- (五) 怎樣知其道理錯謬?

不以聖經為最高權威者

不承認,不相信聖經的道理,將聖經一些的道理,真理刪了去,甚至按著人意加上一些自以為是的解釋。在聖經之上尚有更具權威,以其為依歸的書本或說話。

- (六) 動機不良是「邪教」, 道理錯謬是「異端」
- (七) 要防備假師傅

因不願看到帶來如下結局

成了異端 ----- 自取速速的滅亡(永遠沉淪)

變了邪教 ----- 陷入罪裏,受刑罰。天使犯罪受刑:2:4「就是天使犯了罪,神也沒有寬容,曾把他們丟在地獄,交在黑暗坑中,等候審判。」挪亞時代人犯罪受刑:創6:5-12「耶和華見人

在地上罪惡很大,終日所思想的盡都是惡,耶和華就後悔造人在地上,心中憂傷。耶和華說:我要將所造的人,和走獸,並昆蟲,以及空中的飛鳥,都從地上除滅,因為我造他們後悔了。惟有挪亞在耶和華眼前蒙恩。……神觀看世界,見是敗壞了,凡有血氣的人,在地上都敗壞了行為。」創 7:4「因為再過七天,我要降雨在地上四十晝夜,把我所造的各種活物,都從地上除滅。」所多瑪,蛾摩拉兩城人犯罪受刑: 創 18:20「耶和華說,所多瑪和蛾摩拉的罪惡甚重聲聞於我。」,創 19:24-25「當時耶和華將硫磺與火,從天上耶和華那裏,降與所多瑪和蛾摩拉,把那些城和全平原,並城裏所有的居民,連地上生長的都毀滅了。」

這裏好像提醒,位高者犯罪,甚至全城都犯罪,神也不因此而「遷就」,因為神是公義的。

### 也是耶穌屢次的提醒

太7:15「你們要防備假先知,他們到你們這裏來,外面披著羊皮,裏面卻是殘暴的狼。」

太 24:3-5「耶穌在橄欖山上坐著,門徒暗暗的來說,請告訴我們,甚麼時候有這些事,祢降 臨和世界的末了,有甚麼預兆呢。耶穌回答說:你們要謹慎,免得有人迷惑你們,因為將來 有好些人冒我的名來,說:我是基督,並且要迷惑許多人。」

太 24:10-11「那時,必有許多人跌倒,也要彼此陷害,彼此恨惡,且有好些假先知起來,迷惑多人。」

提後 4:3-5「因為時候要到,人必厭煩純正的道理,耳朵發癢,就隨從自己的情慾,增添好 些師傅,並且掩耳不聽真道,偏向荒渺的言語。你卻要凡事謹慎,忍受苦難,作傳道的工 夫,盡你的職分。」